

7/7
星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

九大实事项目让百姓得实惠

投资近10亿,首次邀请网友参加政府新闻发布会

“

日前,苏州市政府召开新闻发布会,通报将累计投入资金9.95亿元集中推出学习实践科学发展观活动“群众得实惠”九大实事项目。与以往新闻发布会不同的是,此次发布会除了政府官员和媒体记者外,还请来多位市民和网友参与。

”

实事一:

特困人员增发1个月低保金

7月底前,按照当地城乡低保标准,苏州政府部门将给全市90039名在册城乡低保、低保边缘、特困职工、“三无”“五保”人员(其中城区9144名),每人增发一个月全额低保金,进一步提高困难群众的生活水平。发放时间为7月31日前。

实事二:

提高农村合作医疗保障水平

该实事项目将对全市281.92万名新型农村合作医疗参合人员,年内农村合作医疗筹资水平平均从去年278元提高至326元,最低不低于300元。个人自付部分控制在30%以下。大力推进住院费用按病种结算,2009年病种范围将扩大至60种。合理制定补偿政策,参合农民住院实际补偿比力争达到45%。

实事三:

全市中小学生免费健康体检

从2009年起,苏州每年对全市公办公教育部门批准的民办学校在校籍中小学生进行一次免费的健康体检或升学体检,建立健康档案。健康体检项目按卫生部、教育部《关于印发〈中小学健康体检管理办法〉的通知》规定,升学体检项目按相关规定执行。所需经费按分级负担的原则,列入各级财政预算,每年9月底前按时足额拨付学校。

此项举措在江苏省内是第一次。每次的体检结果、对不同年级群体健康评价的结果,以及由此提出的健康指导意见,都将由体检机构反馈给学生(家长)、学校和当地教

育行政部门。从小学一年级起,学生就建有健康档案,每年的体检数据、体检报告分析和改进建议、措施都将进入档案。学校和教育行政部门会将学生健康档案纳入学校档案管理,根据体检结果和体检单位的指导意见,研究制定促进学生健康的措施。

实事四:

提高市区公交车配置水平

今年,苏州将在市区新增、更新欧3排放空调车400辆,其中,新增加车辆300辆、更新车辆100辆,目前已经新购了134辆。在新购的公交车中,其中230辆服务于中心城区,170辆主要服务于工业园区、高新区、吴中区、相城区等外围四个区。同时,加快场站基础设施建设。

实事五:

解决6682户家庭的住房困难

2009年度,苏州向低收入住房困难家庭提供廉租房,全市1190套(苏州市区920套,其中城区400套)。向中等偏低收入以下住房困难家庭,供应经济适用房,全市3560套(苏州市区2180套,其中城区1600套)。向暂时买不起房的低收入住房困难家庭,全部发放租赁补贴,全市1932户(苏州市区900户,其中城区650户)。

实事六:

帮扶零就业零转移家庭

苏州将建立对有劳动能力和就业愿望劳动力的城镇零就业家庭、农村零转移贫困家庭长效就业帮扶机制,实现“出现一户,登记一户,帮扶一户”,确保城乡零就业和零转移贫困家庭实现一人以上比较稳定的就业。

实事七:

公益性文化服务设施三级全覆盖

年内重点完成最后15个乡镇(街道)综合文化站(中心)建设工作(年底要全部结顶),实现公益性文化服务设施市、县级市(区)、镇(街道)三级全覆盖;完成224个村(社区)文化活动室建设工作,确保村(社区)覆盖率达85%以上。

实事八:

促进大中专毕业生充分就业

为了保证今年苏州市高校毕业生充分就业,苏州将千方百计拓宽高校毕业生就业渠道。实事目标为:年内将组织8万个专门招收高校毕业生的就业岗位,为在全市各级人事部门登记的未就业的苏州籍大中专毕业生推荐三次就业选择机会,为苏州“零就业”家庭的应届大学毕业生开展重点就业帮扶活动。

上半年,苏州已选聘200名优秀高校毕业生,下半年还将配合组织部选聘500名大学生到村、社区工作,向一村一社区多名大学生目标发展。

实事九:

进一步加大食品市场监管力度

在原来食品生产经营单位自检、执法部门抽检的基础上,统一、科学、合理选择有代表性的监测点,从原来重点监控与百姓生活密切相关的22类食品扩大到30多类,增加抽检8000批次。加强监测评估,检测结果在政府主流媒体统一发布,为群众及时提供预警信息;同时加大对不法生产经营者的打击力度,使老百姓放心消费。

陈泓江



江南婚俗

常熟沙家浜镇是典型的江南水乡。水乡的婚俗在这里源远流长,在数千年的历史演变过程中形成了自身特点。近日,这一江南特有的婚俗形式出现在沙家浜古街上,成为一道独特的风景,吸引游人观看。

王彪 摄

信息一箩筐

社保费结算须全额征缴

昨天从苏州市社保中心获悉,随着本月起昆山机关事业单位社保费结算方式由“差额结算”改为“全额征缴,全额拨付”,苏州大市范围企、事业单位社保费结算全部实现“差改全”,从源头上为该市养老金的发放筑起了一个保护层。与此同时,苏州也成为了全省首个大市范围内企、事业单位全部实现社保费结算“差改全”的地级市。

据介绍,所谓社保费用“差额结算”是指企业在向当地社保经办机构缴纳养老保险经费时,可与社保经办机构向

该企业离退休人员发放的基本养老金实现抵扣,进行差额结算。比如,一家企业当年需缴纳100万元养老保险费,同时社保经办机构又须向该企业离退休员工支付一年50万元基本养老金,则该企业实际向社保经办机构缴纳养老保险费50万元即可。但改为“全额征缴,全额拨付”后,企业无论是在缴纳社保费用还是在获得社保经办机构发放的基本养老金时,都必须保证全额划拨。“一方面使结算过程变得简单明了,另一方面也保证了养老金的安全性。”何寅平

提醒

园林路竣工 东环路开始改造

据苏州市容市政部门昨日信息,园林路大修工程已经全面竣工,而作为苏州“三纵三横一点”综合整治的东环路地面道路改造工程,7月6日起全面开工,工程预计11月中旬结束。

苏容 王彪

城市公共文明 指数出炉

日前,苏州市文明办、创建全国文明城市指挥部办公室发布了今年苏州市“城市公共文明指数”第二次测评结果。结果显示,现场测评公共服务窗口86.36分,得分最高;公共市容73.14分,得分最低。“公共文明指数”得分前三名是相城区79.72分、金阊区79.33分、工业园区79.17分,排在最后的是高新区72.61分。陈泓江

疾控中心发布7月疾病预报

炎热季节,注意灭蚊防暑

用安全卫生食品,不吃不洁、不卫生的食品,养成勤洗手等良好的个人卫生习惯。

夏季注意灭蚊、防暑

气温升高,蚊子也多起来,流行性乙型脑炎和登革热就是通过蚊子传播的急性传染病。被携带乙脑病毒或登革热病毒的蚊子叮咬后,患者经过潜伏期后会出现流行性乙型脑炎的持续性高热,伴有头痛、呕吐、意识障碍、抽筋等症状。

疾控部门提醒,苏州乙脑流行季节是7—9月,登革热流行季节为夏秋季,市民应当重视防蚊灭蚊工作,如出现乙脑、登革热疑似症状时,应及时就医,以免贻误病情。

夏季是中暑多发时节,通常表现为头痛、头昏、恶心、呕吐、面色苍白、出冷汗、肌肉疼

苏州严查司机酒后驾车

从7月4日晚上开始,苏州交警部门统一行动,在市区范围内开展酒后驾车专项整治。在当晚集中整治行动中,共抓获35名酒后驾车司机,其中有4人达到了醉酒驾车标准。此次行动还将继续。

此次夜查结果显示,尽管仍有个别司机“顶风作案”、酒后驾驶,但多数苏州司机能遵章守法,酒后驾车的人数较以往明显减少。一些受访者表

示,南京“6·30”惨祸对他们的触动太大了。

据介绍,交警部门将对这些违法司机依法处罚,属于酒后驾车的,将被处以扣分、暂扣驾驶证和罚款;属于醉酒驾车的将被处以扣12分、扣证半年以及拘留7—15天。据了解,除了这次的夜查,今后苏州交警仍将在全市范围内保持每天夜查,这项检查将一直持续到10月份。交轩 王彪



天气

梅雨再次来袭 小暑后注意防暑

今天是农历二十四节气的“小暑”,小暑的到来也意味着更为炎热的天气随之来临。昨天的苏城天气闷热难耐,午后最高温度达到了34.5℃,行走在马路上,感觉阵阵热浪从地面上散发出来,下午两点多,天阴了下来,随后飘起了雨点,就在人们慌忙收衣服时,天又突然放晴,越发地闷热起来。虽然这几天苏州一直持续着晴好天气,但是由于梅雨带的南压,南方多个城市出现了大面积的暴雨天气。据苏州市气象台分析,随着副高的周期性增强和大气环流的调整,本周梅雨带再次北抬影响苏州,苏州迎来入梅以来的第二轮降雨期。据预测,今天天气多云转阴有阵雨或雷雨,局部雨量较大,偏南风4—5级,有雷雨时短时阵风7—9级,最低气温24—26℃,最高气温32—33℃,明天多云转阴有阵雨或雷雨,西南风3—4级,最低气温26℃,最高气温34℃。专家提醒市民,小暑之后,气温逐步升高,因此要充分做好防暑降温工作。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:雷阵雨,东南风4—5级,气温26—32℃。
太仓:阵雨,南风4—5级,气温26—33℃。
吴江:雷阵雨,西南风3—4级,气温24—30℃。
昆山:雷阵雨转阴,南风3—4级,气温26—32℃。
张家港:雷阵雨转阵雨,西南风3—4级,气温24—29℃。
上海:阴有阵雨或雷雨,局部地区雨量可达大雨程度,西南风4—5级,雷雨时阵风7—9级,气温25—32℃。